







VIZITA TOVARĂȘULUI GHEORGHE RĂDULESCU ÎN R. P. CHINEZĂ

PEKIN 23. — Corresponsentul Agerpres, Ion Gălățeanu, transmite: Vizita la Pekin a delegației guvernamentale române...

nistrul relațiilor economice cu străinătatea, Pai Sian-kuo, ministrul comerțului exterior, Li Cian, adjunct al ministrului comerțului exterior, Ciao Kuanhua, adjunct al ministrului afacerilor externe...

pe scurt

- Președintele Republicii Federale a Germaniei, Gustav Heinemann, însoțit de ministrul de externe, Walter Scheel, a sosit luni la Caracas...
Mahmoud Riad, ministrul afacerilor externe al R.A.U., va sosi la sfârșitul acestei săptămâni în Paris...
Jacques Duclos, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Francez...

Viata internationala

BONN 23 (Agerpres). — La Nürnberg a avut loc, în prezența a numeroase oficialități și oameni de artă, vernisajul expoziției intitulate „Aur, argint, podoabe — de la Dürer pînă în zilele noastre”.

Lovitură de stat militară în Argentina

BUENOS AIRES 23 (Agerpres). — În cursul nopții trecute, în Argentina a avut loc o lovitură de stat militară...

Evenimentele au început să se precipite luni seara, cînd Levingston adresa un mesaj națiunii, anunțînd că, de acord cu comandanții aviației și marinei...

O. N. U. SESIUNEA COMISIEI DREPTURILOR OMULUI

GENEVA 23 (Agerpres). — La Geneva își continuă lucrările cea de-a 27-a sesiune a Comisiei drepturilor omului.

niunii, Winspeare Guicciardi, directorul oficiului european al O.N.U., a dat citire unui mesaj al lui U Thant în care se arată că, în 1971 trebuie să fie un an în cursul căruia doctrinele discriminării rasiale vor trebui să fie declarate pretutindeni primejdioase și injuste.

me ce prezintă interes pentru U.R.S.S. și Polonia.

MOSCVA 23 (Agerpres). — Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al Uniunii Sovietice...

Telex

BEIRUT 23 (Agerpres). — Consiliul de Miniștri al Libanului a elaborat un plan cincinal pentru dezvoltarea țării în toate domeniile.

HAVANA 23 (Agerpres). — În Cuba au luat sfîrșit congresele provinciale în problemele învățămîntului...

Luptele din Cambodgia

PNOM PENH 23 (Agerpres). — În cursul zilei de luni au continuat luptele între forțele populare de rezistență cambodgiene și unitățile ale trupelor regimului Lon Nol-Sirik Matak.

In același timp, artileria forțelor patriotice cambodgiene a bombardat statul major al regiunii Siem Reap.

Înfrîngerile suferite de invadatorii americano-saigonezi în Laos — o dovadă a eșecului politicii de „vietnamizare”

WASHINGTON 23 — Corresponsentul Agerpres, Constantin Alexandroaie, transmite: Cenzura severă a militarilor asupra informațiilor transmise de corresponsenții de război din Indochina nu poate ascunde amploarea înfrîngerilor suferite de invadatorii americano-saigonezi în Laos.

Înfrîngere, scrie Joseph Kraft în „Washington Post”, a constituit-o căderea bazei Lolo în mîinile forțelor Pathet Lao.

15 s-au prăbușit sau au fost avariate de un intens tir de artilerie. Ingroziți și dorinși să fugă cu orice preț din Laos, continuă corresponsentul — unii soldați saigonezi s-au aghățat de trenurile de aterizare ale elicopterelor.

reprezenta numai 50 la sula din pierderile reale.

Cotidianul „Evening Star”, revistele „Time” și „Newsweek” și alte publicații subliniază pierderile grele în elicoptere și oameni suferite de forțele aeriene americane de sprijin.

Într-o etapă ulterioară, ea să fie dublată prin construirea unei noi piste paralele.

„RUZYNE” — poartă aeriană a capitalei cehoslovace

„Nu fumați, prindeți-vă centurile de siguranță”. Avionul își micșorează viteza. Indicatorul de altitudine scade încet-încet. 2000 metri... dedesubt capătă contururi din ce în ce mai distincte.

În anul care urmează aeroportul „Ruzyne” va fi extins și utilat cu cele mai moderne mijloace tehnice.

E. IONESCU Corresponsent Agerpres la Praga



R. D. GERMANĂ: Centrul orașului Leipzig, cu primăria veche în planul al II-lea.

NU TE POȚI NAȘTE PILOT

Luna februarie a anului 1945 a adus pe litoralul Mării Baltice o primăvară timpurie. Toți ei nu era pe placul tehnicienilor uzinelor militare secrete germane de la Penemünde...

unde aveau loc aplicații cu aviației, a sunat deodată telefonul. Locotenentul major Graudenz a luat aparatul și a auzit vocea furioasă a șefului său: „Care dintre idioții tăi a șters-o ca o ciară scriboasă?”

Comandamentul aerodromului de la Penemünde-Vest a învinuit administrația lagărului că „alături de muncitori necalificați s-au strecurat și aviatori bolșevici”.

Reproducem după revista „Stern” o amplă relatare asupra acțiunii curajoase a ofiterului sovietic Mihail Deveatev care a evadat de pe aerodromul din Penemünde la bordul unui avion german.

În timpul celui de-al doilea război mondial, la baza militară din Penemünde, un mare grup de specialiști hitlerici lucrau la punerea la punct a sistemului de rachete de tip „V”, care au fost folosite pentru bombardarea orașelor engleze.

cinătura la deschiderea parașutei și și-a pierdut cunoștința. Primul lucru pe care l-a auzit cînd s-a trezit erau cuvintele nemțești: „Los, Ivan, steh' auf!” („Hai, Ivane, sus!”)

temă: cum să fugă din lagăr? Șanse aproape că nu existau pentru că pînă la linia frontului erau 600 sau 700 km. Atunci l-a venit o idee îndrăgănită: dacă s-ar putea furuși pînă la aerodromul vecin și să pună mina pe un avion gata de zbor?

EVADATUL DE LA PENEMÜNDE

vatul principal a fost depistat: era unul dintre fugarii, invățătorul Nikitenko, pe adevăratul său nume Mihail Deveatev — locotenent de aviație al Armatei Roșii.

Mișa Deveatev avea nouă ani cînd a văzut pentru prima oară un avion și a hotărît să devină aviator. În 1936 a devenit membru al aeroclubului din Kazan, iar la 20 ani a făcut primul zbor pe un avion adevărat.

înrolze în armata generalului trădător Vlasov. Toți au refuzat.

De la Varșovia, Deveatev a fost trimis în lagăr, unde i s-au luat toate decorațiile și documentele.

Prizonierii au început să sape cu lingurile și furfurile de tobă tunelul, l-au consolidat cu scîndurile scoase de la patură.

Peste trei săptămîni, ancheta torii au ajuns la concluzia că în afară de „nu știu” nu pot stoarca nimic de la locotenentul sovietic. De aceea ei l-au considerat deosebit de periculos și l-au trimis într-un lagăr de exterminare.